

龙岗区举行第四届优质公共文化服务项目遴选大赛路演评审会

# 25个项目进入路演评审

6月9日,龙岗区第四届优质公共文化服务项目遴选大赛路演评审会举行。本届项目大赛共收到80家单位申报的97个项目,通过资格审查、集中辅导和专家初评选出了25个项目进入线上投票和路演评审,线上投票已经完成,通过路演评审会综合决定本届大赛最终资助项目。

据了解,龙岗区优质公共文化

化服务项目遴选大赛已经连续举办了三届,这个活动是龙岗区鼓励社会参与、促进文化发展的品牌项目。三年来,累计共收到175个申报项目,其中遴选资助了48个优质项目,资助经费达到276万元,服务了全区30多居民。

龙岗区文化广电旅游体育局副局长张有菊提出,优质公共

文化服务项目遴选大赛是要持续打造的文化品牌,要一年接着一年办下去。他强调要以坚持文化自信的战略高度重视和推进这项工作,要以中国特色社会主义示范区文化建设的战略部署落实这项工作,要以建设广东省公共文化服务示范区的高标准做实这项工作。通过遴选大赛选出一批优质的服务项

目和执行团队,打造成为龙岗区公共文化服务高质量发展的中坚力量。

来自市区文化领域的5名资深专家组成了专家评审小组,包括龙岗区区人大代表、政协委员、基层代表和省市媒体代表组成了大众评审小组,二者联合组成了评审团。根据25个项目的路演展示和现场提问,评审团进

行公平公正的打分,通过综合计算得出路演项目最终得分。

按照大赛计划,龙岗区文化广电旅游体育局将按照项目最终排名,安排专项资金进行资助,要求各获得资助项目在年内执行完毕并安排专人跟踪督导。年底将对本届遴选大赛进行总结,对执行效果优质的项目进行表彰。(李薇)

坪地街道武装部民兵应急分队队员钟锦兵:

## “参与抗疫工作是退伍军人的荣光”

5月14日至今,坪地街道武装部民兵应急分队队员钟锦兵一天也没有休息,一直在集中注射新冠疫苗现场和核酸检测点参与抗疫。夏天的深圳,骄阳和暴雨交替,在这样的环境中,钟锦兵和队友以及其他抗疫工作者一起闻令而动,构筑了一道坚固抗疫防线。

从去年春天开始,从高速公路口执勤到健康驿站接收境外归国隔离人员。一年多来,钟锦兵一直奋战在抗疫一线。去年,他被评为“龙岗区优秀共青团员(防疫专项)”。对此,钟锦兵这样说:“民兵就是‘若有战,召必回,战必胜’,能够参与到深圳的抗疫工作中,是使命所在,也是我作为一名退伍军人的荣光。”

### 积极参与疫情防控工作

5月28日,龙岗区坪地街道开放了彩云体育馆作为新冠疫苗集中接种点。疫苗接种8时开始,钟锦兵和队友们7时就来到现场,搭防晒棚、放好排队栏挡,准备填写材料,熟悉工作流程。8时开始,他们分组值班,开展防疫宣传、体温检测、维护秩序等工作。

受“5·21”疫情影响,近期有意愿接种疫苗群众人数激增。分时段预约接种方式,加上优化流线、合

理设置标识牌、人员引导等措施,彩云体育馆很快形成“等候一登记一接种一留观一离场”闭环,各功能区域秩序井然。但钟锦兵发现,已经进入场馆内等候的群众,因为要填表格又会纷纷离开座位到前台取表格,让流程卡壳。于是他想办法将接种疫苗所要填的表格发放到等候群众的座位上,给每人准备笔,让他们填好了往后传,保证了秩序井然。

### “若有战,召必回,战必胜”

事实上,钟锦兵从去年2月就一直在抗疫战线上。去年春天,钟锦兵在高速公路口执勤测体温,随后在健康驿站接收隔离人员。越是危险的地方,他越是冲在前面。

2016年从部队退役后,钟锦兵来到坪地街道武装部民兵应急分队。工作中,他一直带着部队作风,全身心投入。过年时,民兵应急分队需要战备值班,他总把休假机会留给其他同事,连续几年没有回老家和亲人团聚。2020年春节,是他深工作后第一次申请了回家过年。风尘仆仆赶回家,正和父母妻儿其乐融融团圆,收到了回深工作的通知。当时那一幕,钟锦兵至今印象深刻。“妈妈一边抹眼泪一边和我说,‘孩子去吧,送你去当兵是对的,你这辈子就是穿这身衣服的了’。爱人知道我的性格,忍泪说,‘你是我的骄傲!’

回到单位,钟锦兵第一时间提交了请战书。2020年1月,疫情还在肆虐。1月26日,大年初二,钟锦兵来到了防控一线,在深圳东大门高速上,对人员车辆进行体温检测,把病毒拦在了高速路口。期间他主动要求值夜班,从晚上九时工作到第二天上午九时,在高速口连续执勤站岗12小时是常事。“我当时就一个想法,一定要与国家一起坚决打赢疫情防控阻击战!”

到了三月,结束高速卡口测量体温工作,钟锦兵便前往健康驿站,穿上防护服参与接



钟锦兵在核酸检测点维持秩序

收境外回国人员,测量体温、办理入住、登记信息等一系列工作。“任务虽然比较艰巨,也充满了一定的危险,但我主动请缨。”钟锦兵说,“我把穿着防护服的视频发给儿子看,儿子自豪地说,‘我爸爸会变身,变成超人保护人类’。这回轮到我的眼泪出来了。”

提到自己的“拼命”,钟锦

兵说,武装部民兵应急分队是块砖,哪里需要哪里搬。这一路参与抗疫,他们也越来越有底气和信心。干活特别累的时候,耳边常想起退伍誓词里的话:“退伍不褪色和全心全意为人民服务;若有战,召必回,战必胜。青春有很多样子,很庆幸我们的青春有穿军装的样子!”(文/图 李薇)

航城街道网格员全身心投入疫情防控工作  
“大家众志成城,一定能够战胜疫情”

连日来,宝安区航城街道网格综合管理中心全体网格员不分昼夜,全身心投入疫情防控工作,他们奔走在街头巷尾,逐栋逐户逐人走访核对信息,在疫苗接种点、核酸采样点也有他们忙碌的身影,他们为筑牢防疫安全屏障贡献“网格力量”,周钢海就是他们中的一员。

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”5月29日晚上10时30分,周钢海通过微信视频为女儿唱生日歌。原来,当天是他6岁女儿的生日,但忙于疫情防控工作的他未能及时赶回去庆祝,只能通过视频电话,传达自己对女儿的祝福。“我的生日愿望是希望爸爸可以陪我去玩。”听到视频里面女儿许下的愿望,这个七岁男儿一下子湿了眼眶。作为航城街道网格综合管理中心黄麻布巡查中队队长,周钢海已经连续奋战20天了。

黄麻布社区面积为10.23平方公里,在整个街道中占地面积

(陈云强 程磊 周少华)

### 讲坪山故事传红色基因

坪山是以东江纵队为代表的“红色文化”起源地,积淀了绚烂多姿的红色文化宝藏。为庆祝中国共产党成立100周年,坪山区委组织部经过座谈、挖掘式采访、查证,编写了“坪山红色故事”和“坪山改革发展故事”100稿,6月10日起,将陆续在区委组织部“坪山先锋”官方平台上刊载。

据介绍,这些坪山故事涵盖了关于坪山建设发展、文化事业等不同时期的历史成就,是开展党史学习教育的生动素材,具有极强的教育意义和启示意义。(胡振华)

追寻红色足迹、重温发展历程,区委组织部编写人员多次前往东江纵队纪念馆、曾生故居、文武帝宫、“不忘初心·牢记使命”主题教育馆、坪山记忆馆、吓陂村史馆等场所搜集、考察相关核心功能图文、文物展示。据悉,坪山区的“不忘初心·东纵精神红色教育公交专线”串联了坪山各个红色文化教育基地,为焕发红色公交的宣传教育功能,后续的“坪山红色故事”和“坪山改革发展故事”100稿将录制成音频在红色公交线上播放。(胡振华)

## 同比增长近200%! 比亚迪新能源汽车销量创新高

根据官方数据,比亚迪新能源汽车5月成绩亮眼,单月销售31681辆,同比增长198.8%。其中,EV系列纯电动产品线共售出18711辆,同比增长126.0%;DM混动车型共售出12970辆,同比增长458.3%。今年1月,比亚迪推出

DM-i超级混动技术,在紧凑级家轿中亏电油耗低至百公里3.8L,可油可电综合续航里程突破1200公里,正面解决消费者的新能源汽车续航痛点。秦PLUS DM-i,作为搭载DM-i超级混动技术车型中最先上市的车型产品,发布即成爆

(朱文庆)

### 街道速递

#### 宝安 臣田社区组织观看禁毒教育片

为进一步推动社区禁毒宣传教育工作,广泛开展全民禁毒教育活动,增强辖区居民群众禁毒意识,6月7日,宝安区西乡街道臣田社区组织社区工作人员观看禁毒警示教育片。

活动中,禁毒工作人员引导社区工作人员通过线上观看禁毒警示教育片。教育片深刻揭露了毒品对个人、家庭和社会的严重危害,同时,介绍了如何识别毒品、拒绝毒品诱惑、远离毒品危害等方面知识。观影后,社区工作人员表示内心充满感动与震撼,纷纷表示坚决抵制毒品,积极投身到禁毒斗争中,以实际行动引导身边的亲朋好友远离毒品,为构建平安和谐社区作出贡献。

通过此次观看,切实增强社区工作人员禁毒工作的责任感和使命感,深刻认识毒品的危害性,积极参与禁毒,携手共创无毒社区。(曾春玉)

#### 坪山 坑梓街道普法禁毒宣传进工地

为提高农民工的维权意识和禁毒法律常识,近日,坪山区坑梓街道联合深圳平乐骨伤科医院在地铁14号线沙田昂鹅车辆段开展“情系农民工,夏日送清凉”暨普法禁毒宣传进工地活动。

在普法禁毒宣传活动现场,街道综合治理办邀请专业律师为农民工解答法律问题;禁毒社工则为农民工普及毒品知识,传授辨别毒

(胡振华 黄义妹)

#### 龙华 观澜街道抗疫禁毒不分家

日前,深圳市核酸检测工作正如火如荼展开,龙华区观澜街道各社区工作人员以配合协助全辖区居民完成核酸检测为第一要务,让社区居民做到应检尽检。

6月8日,观澜街道各社区禁毒工作人员来到抗疫第一线,现场协助居民进行核酸抽样,并在现场进行禁毒防毒宣传工作。在居民排队等候采样间隙,各社区禁毒工作人员见缝插针给居民讲解如何在公众场所识别毒品伪装、毒品通

常伪装的样式,引导居民学会减少接触毒品的安全途径。

为了让居民加强对防毒工作的了解,现场还给居民派发了禁毒宣传折页,并赠送禁毒小扇子。此次抗疫工作与禁毒工作的完美结合,让居民在做核酸检测的排队过程中不觉得枯燥漫长,不仅学习到了预防毒品、远离毒品的知识,禁毒宣传礼品的适时发放更给居民送去了清凉舒适。

(王志红 黄勇翼 伍文娟)

#### 龙华 龙华街道积极参与防疫工作

“想要快速测核酸,下楼前请先截屏保存‘深i您’健康码。”龙华区龙华街道基层反邪教社会工作者响应号召,纷纷前往社区积极参与防疫工作。

参与防疫的反邪教工作人员一边为排队检测核酸的居民指导手机操作流程,一边为等待核酸检测的居民宣传反邪教基础知识,让居民在等待核酸检测的空闲时间就了解了“什么是邪教”“邪教与宗教的区别”以及“邪教

的害人本质和骗人伎俩”,疏导居民等待的焦急情绪和急躁心理。

同时,反邪教工作人员帮助老人、小孩及孕妇等特殊群体通过绿色通道开展核酸检测,指导居民通过关注手机微信中国反邪教网、木棉雅韵、平安龙华等反邪教公众号,随时随地学习反邪教知识,特别提醒居民在疫情期间树立正确的科学观念,增强自身防范意识。

(王志红 邹艳梅 邓宝仪)

#### 光明 光明街道举办禁毒游园会

近日,光明区光明街道紧紧围绕“禁毒法”实施纪念日等节点,采取寓教于乐的禁毒宣传方式,在光明小学篮球场面向450余名学生举办了一场意义重大的禁毒游园会。

活动中,学生们在禁毒社工引导下,积极主动参与“禁毒拼拼乐”“毒窝定位”及“你画我猜”等禁毒趣味游戏,促使学生在轻松愉悦的禁毒闯关游戏中,辨别“咔哇”“小树枝”“邮票”“聪明药”等毒品的伪装外衣,了解其危害,增强学生自我辨别毒品伪装外衣的能力;同时,学生们通过体验禁毒VR、观摩仿真毒品、自主浏览禁毒、反邪宣传资料等形式,更加直观地认识到毒品、邪教对个人、家庭、国家的危害性,促使学生深刻意识到自觉抵制毒品、邪教诱惑的重要性;最后,450余名学生纷纷在“我为禁毒代言”横幅上留下自己的禁毒宣言,表达自己的拒毒决心。

(于木子 马祥花 王尾凤)

#### 从“要我做”转为“我要做”

横岗街道打造“商户联盟”提升环境品质

一直以来,松柏街作为横岗的商业中心,商家数量、人流量在龙岗区横岗街道都属首屈一指。4月,横岗街道根据“金城总动员·横岗大蝶变”环境品质提升集中攻坚方案,在松柏街率先组建“商户联盟”。街道办积极引导、凝聚整合商户等社会力量参与社会治理,鼓励、引导商户投身环境提升工作,从提升环境品质大“蝶变”做起,实现环境提升工作由“要我做”转变成“我要做”,树立共建、共治、共享的目标。

现在,松柏街以往单车乱停放现象不见了、随手乱扔垃圾现象也没了、超门线经营现象也没了,大家都能够自觉地完成“门前三包”,一切都显得井井有序,这都得益于横岗街道通过组织“商户联盟”调动

了广大商户参与环境提升的主观能动性。通过这样的办法,实现了商户由被动检查变成了主动参与,从而彻底改善了街区环境。

松柏街一商户说:“街道的卫生环境是需要靠大家保护的,我们这些参加‘商户联盟’的门店,会主动参加清洁、保洁工作,让我们的街道更加整洁,让环境比以前更好。人人爱环境、环境美好,愿深圳更加美好。”

不可否认,“商户联盟”对引导商户文明经营、环境提升有着重要的积极推作用,让商户们渐渐都养成了“有约必守、违约必罚”的契约精神,由此推动了街道的精细化治理和商户自律,从而极大提升了街区环境。

(文/图 李薇 叶章山)



横岗街社区环境获得提升